

青島週報

期四十五第

館書圖央中

章建書

——記得德國元首希特勒氏曾經說過這樣的一句話：「民衆是盲目的。」的確，如果有優秀的民衆，而無強力的領導階層加以指揮，那末優秀民衆的潛力，也是無從發揮的。希特勒氏之所以說出了這一句話，其意義就是勸勉着希特勒青年團的幹部工作人員，明瞭本身所負使命的艱鉅與責任的重大，藉以貢獻其全部力量去從事於青年團爲新德意志的復興而努力。

「民衆運動」是最初的使革命機運成熟的原動力，這是一條誰也不能否認的定律，而在建國工作的進程中，民衆却又站在時代的尖端，推進國運的日臻發達爲復興國家的基本力量，但是負起領導民衆運動的神聖使命底從事員，則是民衆的基幹，他們需要有着縝密的計劃和高超的理想，在一個中心的思想下，領導民衆走向正確的途徑。

宣傳工作就是爲了應這樣的需要而集中人才組織起充實的陣容，爲整個國策的推行而效力。

「建國工作」的一方面，是在對政府國策實際上的施行，而另一方面就需要文字上的宣傳，因爲只有宣傳工作的發展在民衆間獲得了民衆的信仰以後，國策的施行纔有無數民衆的擁護，再進一步

說，尤其是中國的民族，因地域廣闊，民衆的分佈極爲散漫，而教育水準又低，幾乎百分之九十是未曾受過相當的教育的，所以民族性都是十分的複雜，因此負責任的工作人員，尙須對民衆灌輸含有教育性的智識，使民衆得到一種啓發的力量，然後在一個共同的中心意識下，推進建國偉業的完成。

二十九年的國慶紀念日，國民政府宣傳部長林柏生氏曾經詳細闡述領導民衆運動的重要性，其中一段有云：

「爲完成革命，爲貫徹和平反共建國運動，爲掃除反革命反和平的惡勢力，爲打破歐美侵略主義的支配，爲建立民族共存共榮的東亞，我們需要革命，爲集中全國人民的力量，用之於建設復興，用之於和平反共，用之於分担保衛東亞的責任，我們需要革命的黨的正確的領導。」

這是說民衆運動，是需要革命的黨的正確的领导。而現在我們站在國民黨的旗幟下，領導民衆運動，自然是義不容辭的；至於所取的方式就是上段所說的：啓發民衆，提高民衆的警覺性，務使與民衆打成一片，然後，民衆均能以其全部力量，爲和建國策而盡其神聖的使命了。

國際局勢的新發展

卓金

繼續着松園外相的外交策略，獲得圓滿的成功，使三國同盟協定得以更高度的發揮，而東亞共榮圈亦得以早日的建立以後，歐洲局勢又起了無限的變化，分析這中間變化，有的是突發性的，使人覺得神秘莫測，有的，則是必然發展的事實。以下預備把在最近一週內的所有國際情勢，作一番剖述，給讀者們對國際時事的趨向以及有關東亞的前途如何，有了相當的認識。

我們先來看德意英法死作戰，並且把自己也不惜投身在戰爭漩渦中的美國底動態：自從英國戰事的節節敗退以後，美國地位漸趨劣勢，感到本身的顛危可懼，以及援助英倫的更為必要，前者就有聯合加拿大的建議，後者則擬動員北美全部資源，以援助英國作戰，不惜孤注之一擲，思之可惜，言之痛心，而對於世界文明之浩劫，其推波助浪，更是罪大惡極。

聯合加拿大的建議通過以後，羅斯福親自出馬，與加拿大首相金氏接談，後來爲了條件未妥，彼此要求的幾點，大相逕庭，因此就作罷論；然而聯合加拿大，認爲是美國生存的一線生機底羅斯福，無論如何，是必需要達到其目的的，所以積極進行努力不懈，于是又由加拿大聯邦內閣總理麥根西金與羅斯福總統會晤之後，兩國聯合的宣言，終於發表了。

羅斯福看着北美洲的生產物，非常眼紅，欲利用之以援助英國及其他國家，藉使保衛西半球，所以在美加聯合

原則上所商討的成議是：「雙方決定動員美洲所有資源，兩國並須互相合作，以其生產最容易最迅速之貨物互相接濟，」條文規定，表面上看起來，雖然是這樣的堂皇公正，但實際上對於加拿大是只有出而無進的，對於美國，自然恰巧成了一個反比例，它因需而敲詐于加，才有聯加的動機呀！我們可以預測到加拿大將絡繹給美國以國際上所必需的貨物，其總值不會在三萬萬美元之下的。雖然美國亦會以別種軍用品供給加拿大，然而這一定是十賠九不利的。

美國援英政策，是要加緊的在實施了，爲的是英國在巴爾幹的戰事，受到挫折，這直接間接均有影響到美國本身的安危，所以爲了避免戰禍，只有加速援英，是美國唯一的策略了。在經濟上的又通過了下半年度鉅額的預算案，財政部長毛根韜，和參眾兩院民主黨及共和黨領袖八人，討論政府所擬下半年度預算案：下半年度政府支出總額爲一九〇萬萬美元，其中三分之二，當取之于賦稅，業經與會各議員一致贊成，下半年度之賦稅收入，約爲九二萬三三〇〇萬美元，不足之數，約三十四萬四千四百萬美元，當由附加稅及新稅彌補，倘再有不敷之數，則歸發行公債以彌補之。

這樣龐大預算案的通過，在美國可謂自有歷史以來的第一次，不足之數由賦稅不足抽附加稅，附加稅不足再抽新稅，萬一新稅再不足則發行公債，這樣稅上加稅，真是樊床架屋人民何罪，要爲國家負擔這樣重大的戰費呢？以上便是就美國的聯合與國以及經濟上的預充預算以

援助英國的作戰來說。至於在人力上的，據紐約海德公園訊，羅總統昨夜在此間寓邸發表文告，促請美國醫生自動赴英方軍民醫院服務，文告稱，英紅十字會已托美紅十字會聘請美國青年醫生千人，赴英補助，應付英方醫院中醫生之缺乏，余茲以美紅十字會會長資格，熱誠贊同此次請求，凡願在英方醫院服務者，可向英紅十字會登記，而得以受到日內瓦紅十字會條約之保護，英國亟需青年醫生，俾可協助在此殘酷戰爭中，受傷之軍民恢復健康。

從這裏，我們可以充分看出金元帝國美利堅的矛盾底暴露：既知戰爭是殘酷的，那末又爲什麼強力支持英國的作戰呢？

德國對於英美支持舊秩序勢力的排除，自然決不是在軍事一方面的，這一點，美國亦已深切的感受到，暴露了德國經濟侵入美國的戰爭工業，因此美政府當局在最近亦擬趕速設立一與英國類似的經濟戰爭部的特務機關，現在已經由國務院，司法部及商業部三大院部起草計劃，俾得在最近期內提交羅總統核准。然而這還是無法解除其厄運的聖來的，要是美國仍然向戰爭線上行進的話。

果然，不出我們的所料，美國是由積極的備戰而轉入實踐性的參戰了。軍需品費用，只是有增無減，單就海軍軍需品費用一項而論，本年度已擴張到十五萬萬美元，海軍員額可增至二二二、〇〇〇人，至三〇〇、〇〇〇人，據馬尼刺路透社電，大隊美兵現乘瑪利波薩號與華盛頓號兩運輪船，前來菲島，瑪利波薩號約五月六日抵此，而華盛頓號則稍緩，兩日中已有美兵三千餘人，乘共和號運輪船抵此，更有步兵一隊，帶有完整野戰設備，乘軍用運輪飛

機起飛，作迅速增援外圍根據地之訓練。

另一方面，美國的魚雷快艇二十艘，（速率爲每一分鐘一海哩），刻已在途中，準備交與英國，飛機一千架亦已交與英國空軍部，英海軍部在數日以內，收到海上運來飛機九十五架，飛機機件三百五十噸及引擎三百二十六具。這些軍械武器的輸送，對於英國是只有更鼓舞起戰爭熱烈的情緒，而愈是向戰爭危崖邁進。結果是得到相反的結果，助英反比爲害英了，我們觀察美國的動向，真不禁爲美國的前途而寒心。

這裡再轉到英國的一方面去，英軍的宣傳部當局，強烈鼓吹戰爭獲得勝利的戰果，以掩飾國內羣情惶惶的反戰氣氛。英海軍大臣亞歷山大，曾宣佈德國兩潛艇大王，其中之一已被英國軍隊擊死，其一被英軍所擒獲，德國第一〇〇號潛水艇長西普克少校，于其所駕駛的潛艇被擊沉時殞命，又九九號的潛水艇長賴許默少校，亦于該艇被擊沉時捕獲，據云此潛艇長爲德國海軍官員中建立最大功績的人員，現在正不啻去除了英國的大患，是以英國官方十分自鳴得意地誇耀着這戰績的獲得，其實這是表面化的而又單面的宣傳。德潛水艇長的遇害，在德國未有確實的情報，我們自然更不能置信的了。最近英國雖然儘力擴充海岸的軍備力，驅逐艦，輕型驅逐艦以及美國新讓給之海岸緝私艦十艘，都開赴海岸綫，積極地增強海軍的實力，準備大西洋的決戰，但是那都是一種有作用的煙幕，用爲遮掩本國人民的眼目而已，巴爾幹戰爭的失利，那已是世人皆知的事實，無論當局如何卸責，也是無法辭其咎的。

二十四日德軍已進佔雅典，從阿爾巴尼亞撤退之希軍

，因受到德軍的壓迫已無法作有秩序的撤退。德機轟炸敗戰而逃之英軍，使其潰亂不堪，希軍的精銳部隊，投降或殲滅的無數，正式降軍總數約計三十萬人。英軍運兵船之損失，截至星期二為止，約佔鄂拉克之役的四分之三。希英聯軍總司令巴巴戈斯將軍，已出亡克里特島，因希軍都反對繼續作戰，總司令無法收指揮之效也。

這次英國的敗戰，其損失甚重，甚至超過鄂拉克之役，單就其船舶之擊沉者一項而說，其總數足有二五〇、〇〇〇噸，二十一日被擊沉兵船四艘，二十二日又擊沉七艘，共三七〇〇噸，尚有十二艘中彈焚燬，……五日中午受傷及焚燬的船隻，足有二十七艘之多。

巴爾幹戰爭的失利，引起了英全國人員的強烈責難，一片怨尤之聲，真是使邱吉爾聽得不堪入耳，尤其是英下議院的抨擊首相，更為激烈，一般的言論，都是責難邱吉爾氏不應該報道不正確之情報，以及政略的錯誤，所以有改組內閣的建議了，擬將現行內閣改造為「舉國一致」之內閣，內閣閣員更迭及機構改造，任命飛機製造大臣傅魯克為無任所大臣，附與經濟獨裁實權，並令船舶與運輸兩部合併，至於此次更迭之閣僚人名就其已明令發表的，有如下六個：

無任所大臣……傅魯克卿（前飛機製造大臣）

澳洲高等事務官……克羅士（前海運大臣）

船舶運輸總次官……魯貝倫上校（前飛機製造省次官）

飛機製造大臣……傅拉巴遜中校（前運輸大臣）

飛機製造部次官……門達格（前運輸省次官）

船舶運輸大臣……李查斯

以上內閣的改組，可說是英國在非常時期中於無可奈何的情形下，所暴露的苦惱，英國的政界當局，以為傅魯克無任所相之出馬，是邱吉爾首相指定該相為自己後繼者之證據，並且委傅魯克爵士掌理戰時經濟全權，邱吉爾則可致全力於軍事外交的活動了。

這是英國敗戰以後，為應付人民的蠢動所必然發生的現象，至於是否會在內閣改組後，而使英國重新獲得戰爭的勝利呢？那却是一個疑問了。

回頭我們看到軸心勢力的發展了：

蘇聯本來是牽制着軸心國的惡賊，至少是日本企圖和歐亞諸國聯合的障礙，過去，蘇聯和日本有許多嫌隙未曾解除，現在經過松岡外相的斡旋，和史太林氏在克萊姆林宮舉行了會談以後，彼此都獲得了諒解，使兩國的友好關係重復樹立，而日本對於三國同盟可以儘量的發揮。東亞問題也可以早日的解決了。

另外，德國更聯合土耳其，使戰事順利進展，不受外方力量的牽制，我們更就地中海形勢看起來，本來掌握在英國手中的地中海霸權，現在是掌握在德國的手中了。巴爾幹方面，英國的戰事是已經完全敗績了，戰爭已進入了新階段，使戰局之主動力歸於德國了，英國完全處於被動的地位，以後德國完全可以自由的去進行戰事以及新秩序工作的建立了。

綜觀上述，民主國家的頹勢，是愈益顯露了，軸心勢力的發展，更可無限制的猛向前進了，最近國際形勢的發展，可以充分看到東亞前途的光明，實在是也有極大的影響。

德國青年教育

由良哲次著
大一羊節譯

德意志三國政治之改革統一，決非一日之功。彼等最近一二十年來，着重團結青年工作。在事實上，他們政治之改革，是以青年來推行的。現在德國尚在繼續不斷的訓練青年。

希特勒青年團團員為十歲至十八歲之青年，該團以希特勒人格，思想為中心，訓練一般青年，使之成為未來之德國健全國民。希特勒青年團教育目的有三：(一)養成服從精神，學習服從。(二)消除個人意志，養成無我精神。(三)鞠躬盡瘁死而後已。現在青年團已普及全國。青年團成立於一九二五年，當時希特勒以其苦鬥時絕對支援他信仰他之精銳青年，組成這個團體。在德國信念專一，操守馴順，為團結的行動者，不僅限於這個團體，一般德國青年運動即如此。德國青年的團結互相密切之修養能力頗強。德國大學中亦有希特勒青年團，也是支持國社黨的一個團體，組織之周密一如大學外之青年團，從前德國大學內之學生團體，各有派別，各有政黨背景，但自希特勒獲得政權以後，漸自動的歸併於國社黨團體。

希特勒青年團之發展與組織次第擴大，最初俱有很濃厚之政治色彩，逐漸成為教養的，次第俱有明確之整一的組織，至一九三三年已持有法制的性質。

其組織因年齡而有階段之分，其所屬團體之名稱與性質亦有不同。十歲到十四歲的人希特勒少年團 Hitler Jungvolk，是青年團的幼年組。十五歲至十八歲的始入希特勒青年團 Hitler Jugend，青年團形成其中堅部分。女子方面亦如此，十歲到十四歲的女希特勒少女團 Hitler Jungmadel 十五歲到十八歲的入德國處女團 Bund Deutscher Madel。希特勒青年團除了因年齡而有階級之不同外，尚有許多分支團，這是因地方地區而分的，是有組織的，先由其中堅正規希特勒青年團，以團員十五人為一團體，組成盟友團 Kameradschaft 以之作為基礎的細胞。三個盟友團便成一班 Schar，三班成一班隊 Gefolgschaft 四班隊成一小區 Unterbann，五小區為一區 Bann，五區成一大區 Oberbann，五大區為一管區 gebiet 五

管區為一大管區，Obergebiet 希特勒少年團，及德國處女團大體亦如此，不過附以組織與名稱而已。

希特勒青年團所以有今日之成績者，乃錫拉哈 (Balduar Von Schirach) 之功也，錫氏為一年僅卅之青年。從前讚仰以希特勒人格與思想為中心之國社黨的青年頗不少，希特勒很早就想將此等青年加以組織，乃於國社黨黨團在政界地步之一九三一年，委當時年僅廿餘歲之錫拉哈，在其精神綱領之下，統一全德國各種青年團體。錫氏處理得有條不紊，努力強化擴大其組織，規定並組織國社黨以外的青年團體為德國青年團或德國學生團，後來則合併於希特勒青年團，此外並努力養成熱心的中堅分子設立地方少女團，處女團，並特設勞動服務團，其勢力漸告擴大。如向來所存在之宗教團體福音派青年團，至一九三三年亦與希特勒青年團合併，至一九三三年底止，希特勒青年團已擁有團員三百萬人。

希特勒青年團每年均有一定之目標，以努力強化訓練，如一九三四年定為「訓練年」，一九三五年定為「強化年」徹底的強化訓練。一九三六年全國青年

生命力的向上

朱 賓

(一) 理想中最好的社會，應該是一個人人有機會尋求真理，人人有自由發展個性的社會。如此，健全的分分子，才可以產生；有了健全份子，才可有健全的整體。

(二) 處置男女之欲的最好辦法，不是遏制，亦不是放縱，而是把它提高，使之「昇華」。

(三) 男女之欲的最高境界，應是運用大智大慧去創造出來的一種美妙的精神世界。

(四) 指出流行的錯誤觀念，攻擊落伍的腐朽制度，以便把入類的性靈，先從這些枷鎖中間解放出來。

(五) 戀愛是一種「生命力」，人受了「生命力」的驅使而發揮戀愛，正是做了自然的傀儡，替它完成了悠悠無盡的偉大

使命。所以一個人的戀愛，只是盲目的本能。當戀愛的時候，人們自以為是主動，其實只是做了生命力的隨從。「人」對「自然」，「自然」是主動，「人」是被動。男人對女子，「女人」是主動，「男人」是被動，因為女人是「自然」手中的工具，用來引誘男人，以完成造化之大業。

以上是「戀愛與生命」進一步的理論。

(六) 蕭伯納所謂「生命力」，別人叫做「上帝」，「自然」或是「最高精神」。這些名不同而質相同的力量支配着人類，督促世上的男女不斷前進。想把他們進化到更高的階段。

(七) 堅持着一個真理，認清了前進的目標，憑着充實的生命力，去開拓生之旅程。

自動的加入希特勒青年團。組「德國青年團」僅有入團的義務，然其指導者在事實上乃由希特勒青年團有能力者担任，故德國青年團已受全國統一的指導與訓練。又為養成此種青年指導人員起見，在森尼黑及勃蘭斯克設立「青年團指導人員國立專門學校」Reichsärademie für Jugendführung 又為養成女子指導人員起見，在貝許斯加登，設立「國立體育學校」Reichssportchule，須有服務希特勒青年團四年以上之經歷者，始可入此等學校攻讀。總之德國青年團之全國的組織已奠始基而逐漸擴大強化。其注重養成指導人員者，殊堪注意。

希特勒青年團最初為政治的黨派的，逐漸帶有全國的教育性質，於是不得不規定其與學校之關係，希特勒青年團擴大至大學生及職工青年團，已成為全國的而持有法制的強制之性格。職是之故，與學校教育便發生若干齟齬的問題。希特勒青年團決不妨礙學校之教育任務，以星期六為希特勒青年團之活動與訓練日，星期一到星期五五天為學校上課日。

豐富精力的發掘

徐 勁

有一個時候我被一位未曾遇到過的商業鉅子，約在一間大飯店的走廊裡等候他。他是個衣冠整齊服飾富麗的少有的人才。

等了許久，他沒有來，大約我等過預定的時間十五分鐘，於是就打電話去問他的書記。

「你難道沒有看見一個人奔過走廊嗎？」她說，「……一個瘦長的，不穿大衣的？有沒有呢？他是從來不會停步的，——他只是奔馳而過。你沒有碰見他，真是可惜得很。現在要不要另訂時間呢？」

這是我被介紹給譚壽齡經過。他是一個擁有真正鉅量財產的大商人，四十餘年來他比任何人賺過更多的錢。他這種成就，完全是由於他具有曠世無匹的精力；他從不因困難而停止奮鬥，他幾乎很少有休息的時候。

譚壽齡得步行，他老是奔馳。他從不穿一件大衣或帶一頂雨傘，因為大衣或雨傘會減低他走路的速度。他能穿過百老匯街心，閃避來往如梭的車輛，差不

多和一輛汽車一樣敏捷。他能立的時候從來不坐，能走的時候從來不立；能奔的時候從來不走。

當他站着跟一羣人談話時，你準會想他在健身運動。他不時揮舞着手臂，時而拍拍他們的背，時而撫弄他的頭髮，時而跳上跳下，作着一種戰鬥式的舞蹈。假使他在逼不得已必須坐下的時候，他至少也要操練他濃黑的眉毛，上一下的活動着。

在精神方面，他更活躍了。他在枕邊常備着一盞燈，一本拍紙簿和一支鉛筆。他在睡夢中常常會被許多意念所觸動；於是他立刻覺醒，把那些意思記載下來。讓一片片紙飛到地板上，然後再重入夢鄉。到第二天早晨，他的臥室中就好像下過一次大雪。他已是六十四歲的高齡了呢！

他自己也曾告訴你，這種永不鬆弛的精力，就是他成功的惟一因素。

你可以隨意舉出一大串歷史上最偉大的軍事家文學家，藝術家政治家，理財家，探險的名字，考究他們的事蹟

，結果故事如出一轍，就是他們在青年時有豐富的精力；在老年時依舊是有豐富精力。

這種豐富精力的泉源究竟是什麼呢？這班人並不見得有比我們強健的身體，甚至還是病夫，那麼我們為什麼不能貯蓄這種豐富精力呢？

單有優等的智力，沒有雄厚的精力，這種人的成就是有限的。只有中等的智力，但具有雄厚的精力，他成功的機會所在皆是。既有優等的智力，又有雄厚的精力，這人簡直是無所不可爲了。

(二)

據心理學家告訴我們，這種豐富的精力其實是不希罕的，我們每一個人幾乎都具有偉大的精力泉源，不過我們大都不知道把蘊積着的精力，全部盡量發揮出去吧了。歷史上的偉人就是喜歡到處用他們的全力去應付一切，他們並不見得因此而精疲力盡。世人在習慣上只利用他們實在所有力量的一部份，而這點差異有時適足以成爲一個人成敗利鈍的關鍵。

但是你要常常感到困倦乏力呀！要知道疲乏像是一種毒素，滲透了你的全身。每天晚上你拖着沉重的脚步，像拖

二次世界大戰演奏聲中

漫談戰地娼妓

(續)

H. C. Engelbrecht 原著
子旭摘譯

這種放蕩的行為在軍隊中自然造成一種嚴重的現象。據專家的統計，法國軍隊中患花柳病者約有一百六十萬人。英國軍隊中患花柳病在一九一六年約有七十萬至八十八萬人；有一個軍醫看見這種情形，痛心疾首，提議把這些患花柳病的兵士遺棄在前線的戰壕裏，以警戒其他的軍人。英國海陸軍患花柳病者在歐戰停止時計有三十萬人。其他各國軍隊中患花柳病者也差不多一樣多。在軍事當局的眼中，這種統計是極為可怕的，因為患花柳病的兵士，不但減少或甚至失掉作戰能力，而且是傳染疾病的根源。有許多軍醫主張完全禁絕娼妓使兵士沒有被傳染的危險。可是這個政策頗受反對，因為軍事當局覺得這種步驟一違反軍隊的傳統。」於是當局變通辦法，讓娼妓繼續活動，不過命令她們按期受檢驗。可是這種辦法沒有什麼效力，因為法國醫生對檢驗的工作大都不很認真。有一個美國醫生說：「我在博多（

Bordeaux）看見醫生在六十分鐘內檢驗了五十九個娼妓——在瑟堡（Cherbourg）看見醫生在十三分鐘內檢驗了十五個娼妓；在巴黎看見四十個娼妓在五十分鐘內受過檢驗。在博多，醫生用同樣一個子宮鏡去檢驗全數的娼妓，連把這用具洗滌一下都不曾。……想到現在法國政府的醫生頒發營業執照給那些病勢沉重的女人，真令人不寒而慄。」

第二步，當局向兵士們宣傳，對他們說：「每個兵士有為祖國保持身體健康的神聖責任，在戰爭的時候，這種責任尤其不可放鬆。」可是這種辦法也是毫無效力的。老實說，一般人覺得：有許多兵士認為患花柳病是脫離作戰生活的最容易的方法。

後來，當局又實行另一種辦法，就是患花柳病的兵士不准領取薪金，假期取消，甚至被軍事法庭判入獄。這倒有些效力，可是因此也有許多患花柳病者的兵士諱疾忌醫，不敢報告，到病勢

着——一副粗大的鐵鍊似的護回家來，一到家就向床上一躺，簡直什麼也不知道，什麼也不希望去做。

疲乏的原因你懂得十分清楚，就是工作得過度辛苦了。醫治的方法呢，也是簡單明顯的，就是休息。他們都這樣說：「給你長時間好好的休息，有寬裕的經濟能力，再找個不太繁重的職業，問題就完全解決啦。」

這種普通的解說，看來多麼入情入理，但其實是完全錯誤的。正因為工作得太努力，你就不覺得疲乏了；也正因為能用盡每一點滴的精力，你就不會疲乏了。休息決不能醫治你的疲乏；一種寫字的職業更不能醫治你的疲乏；甚至全世界所有的閒暇和金錢，也不能醫治你的疲乏。有許多人雖然具備了這三個條件，他們反比你更覺得疲乏。相反地，只有許多人，三個條件中沒有一個是具備的，却始終不曾知道疲乏是怎麼一回事。總之，工作並不是疲乏的原因，休息更不是疲乏的療法。不信請看疲乏的一個實例：

亨利先生是一家大公司的總裁。這家公司完全是他赤手空拳艱難締造成功的。他每天工作十多小時，只有在假期

沉重的時候才被發覺。

德國軍事當局却施行一種辦法，按期檢驗各軍事根據地的兵士和女人。兵士常常須受檢驗，可是軍官普通可以免此手續。兵士在離開妓院之後，也須馬上去找軍醫，至於娼妓方面，當局在法比各地也張貼公告，命令十四歲至六十歲的女人受醫生的檢驗。可是因為規模過大，醫生不够分配，所以成績是有限得很。

關於妓院的管理和身體檢驗等制度，德國和法國頗為一致，而英國却完全不同。所以，在英國志願軍到公娼盛行的法國之後，花柳病的情形是越發嚴重了。這些兵士有錢可花，同時曉得他們頗有在數星期內戰死的可能。他們不願保持處男的童貞而死，於是戰地花柳病院大有入滿之患了。

英國軍事當局後來採用法國的辦法，讓法人去主持一切，如有人提出反對的議論，則把責任歸諸法國當局。過了不久，國會中果然有人提出抗議，說英國軍事當局在「法國馬賽等地發出執照，任人開設妓院。」這些抗議一直沒有引起甚么切實的反響，到兩年後，英人發見回國兵士中患花柳病者極多，深恐

花柳病在國內蔓延起來，才組織一個「花柳病預防會」。

然而在大體上說來，英國軍隊中沒有什麼檢驗花柳病的辦法。醫生須待患者自動報告，才會知道，而患者非到病勢沉重的時候，是不願把病情公開，同時英人對花柳病傳染的危險，很少作有系統的宣傳。當局開設了一些診所，可是不來求治的也不受懲罰。結果，英國軍隊中患花柳病者較他國為多。德國軍隊一千人中只有十五人患花柳病；至於英國軍隊，在一九一八年十月，一千人中患花柳病者就有三十六人，一九一九年正月增加到四十人，到一九一九年四月一千人中已有七十七人患花柳病了。大戰終止的時候，花柳病的蔓延並沒有終止。兵士們回家去了；如果他們的病沒有完全斷根，他們會把病菌傳染給人家的。一九一九年由歐洲前線回國的軍隊，都變成散佈花柳病菌的重要中心。

由上面的敘述看來，戰爭一日不止，這種可怕的下流性愛舉動也一日無法禁絕，花柳病也是一日無法撲滅。

所以為了解決這一個嚴重的社會問題，尋求和平之途，使人類與人類間都

中機會感到疲乏。他一生不罹疾病，除了專心營業外不問一切外事，在六十歲時，因不堪家屬的逼迫，（他們認為他再這樣的辛苦下去無異自殺），他終於退休了。

三星期之後，他突然有了神經衰弱症，十分鐘的走路，使他精疲力盡；十五分鐘的讀書使他疲憊不堪；一方塊肉使他消化不良；一點點鬧聲使他心緒紊亂。

後來嚴重的症狀總算是過去了，但是他變得更容易疲乏，如是者兩年，疲乏依舊籠罩在他的全身。他的家屬，他的醫生，甚至連他本人都深深地相信，他處於這種虛弱的境地已有許多年了，倘使他兩年前再不及時引退，必將積勞而死無疑。

但是一個年輕的醫生獨特異見，他以為休息對亨利先生並不見得有什麼好處。他在一生中是一個身經百戰的鬥爭者，他已成為一個有聲望有名聲的人物。突然之間，一切歸於烏有，於是立刻全身呈現崩潰。這其間難道不可以尋出一點線索來嗎？

是真誠相處，絕對沒有毀滅人類文明的戰爭發生，那末戰地娼妓的嚴重問題，也無由而生了。因此現在日德義諸國，

日光節約的重要性

朱 賓

都爲了追求和平而不得不出之以戰爭行爲，實在是消弭各種戰爭所造成的災禍底上策。

當七七盧溝橋事變以來，全國各地損失甚重，幾乎無處不受其戰爭的影響，最顯著的一點，厥爲生活指數的高漲，一切生活必需的日用品，都齊趨昂貴，三年以來據調查所得，差不多是一與十之比，在重慶等地，甚至是一與二十，一與三十之比者，處於這樣的特殊情形之下，人民受萬惡戰爭之賜，真是苦不堪言了，因此在東方芝加哥的上海，曾經有文化界與新聞界的鉅子們，爲節約物資起見，卒起而提倡「節約運動」，雖說這是釜底抽薪無補于事，但一時間却也掀起相當的風波，引起關心國事的社會人士極大的注意，然而這畢竟是治標的方法，減低消耗，只是消極性的行動，智者都認爲是不足道的忍人底下策。

據新聞紙上的報導，第四十六次中央政治委員會會議的議決，已通過了「夏令日光節約」一案，起迄時期自五月一日起至九月三十日止，將全國時間一律

提前一小時，方法是將時鐘從零時撥至一時，作爲標準的時間，國民政府已經通令直轄各機關一體遵照。

這是足以補「節約運動」的不足，而其意義又是在二方面的。

諺云：「早起三日當一工」，但我們中國人大多數的却都是明知故犯，沒有這樣好習慣的養成，往往發起晚睡，把身體弄得萎靡不振。我們都知道，早晨的空氣是最爲新鮮的，所含的成分，氣特多，而人們生活必需的氧氣，就可以盡量吸收了，但還在晏起的人，是絕對享受不到的，這樣好的時間不利用，對身體是含有一種戕賊的作用的。這是關於健康問題的。

其次我們去談到「生產問題」了，早晨大氣極佳，已如上述，而環境之幽靜，尤爲特色，我們趁此時間，如果是在求學時代的學生，正可利用理頭向學的工作，如果從事工商業的人們，正可利

用此時間謀有利的營業方法，如果從事政治工作者民衆運動的人們，正可利用此時間，考慮如何減輕民衆的痛苦，及如何爲民衆謀求幸福，爲國家開一光前途的計劃。這早晨的時間，純粹是一種可以利用於思想方面的時間的，所以其效果，一定是遠非平時的所可比擬的。

因此日光節約，是比普通節約運動要更進一步的，它不僅僅只是消極性的節約而已，它還含有積極的促進生產的意義在內。

在日光節約的通告發出以後，我們對東亞新秩序建設工作的高度發展，實在是更有無限的期待。

本期目錄

- 領導民衆運動的先決條件…… 盧錫震
- 國際新局勢的發展…… 卓 金
- 德國青年教育…… 山良哲次
- 生命力的向上…… 朱 賓
- 豐富精力的發掘…… 徐 勃
- 大戰聲中的戰地娼妓…… 子愚譯
- 日光節約的電重重要性…… 朱 賓